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Механика
Уровень А
1. Девочка крикнула в колодец и через 1,5 с услышала эхо. Какова глубина колодца? Скорость звука в воздухе 340м/с.
  1) 510 м       2) 340 м
   3) 255 м
      4) 128 м
	  2. Тело движется прямолинейно вдоль оси ОХ. На графике представлена зависимость проекции скорости тела на ось ОХ от времени. Путь, пройденный телом за промежуток времени от 8 с до 16 с, равен

 1) 6 м     2) 8 м       3) 12 м      4) 18 м      5) 30 м   
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3. При движении вдоль оси ОХ координата точки изменяется по закону х=(2+3t)м. Какой путь пройдет точка за промежуток времени от t1=1с до  t2=3с?

 1) 2 м        2) 3 м            3) 5 м             4)6 м                       5)11 м

4. Пассажир скорого поезда насчитал в течение полуминуты 40 ударов колеса о стыки рельсов. Определить скорость поезда, считая, что рельс имеет длину 15м.
 1) 7,2 км/ч.       2) 72 м/с    3) 120 м/мин.    4) 19,5 м/с    5) 0,72 км/ч.

5. Поезд длиной 120м движется по мосту равномерно со скоростью 18км/ч. За сколько времени поезд пройдет мост, если длина моста 480м?

1) 96 с                 2) 24 с              3) 120 с         4)12 с                  5) 1,8 с

6. Два тела движутся так, что их координаты меняются с течением времени по закону     х1= -5t (м), х2=3 - 6t (м). Второе тело догонит первое через…секунд   (численное значение).

7. Велосипедист движется со скоростью 18 км/ч. Какое расстояние он проедет за 30 с?

  1)15 м          2)1,5 км.       3)150 м.           4)15 км.                 5)1500 м.   
	8. Автомобиль движется по прямому шоссе, вдоль которого направлена координатная ось Х.  Начальная координата автомобиля равна нулю. На рисунке представлен график зависимости проекции скорости Vx автомобиля от времени. Определите конечную координату автомобиля.
    1) 36 км     2) 84 км       3) 126 км      4) 140 км         5) 210 км 
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9.Точка движется вдоль оси ОХ.  Зависимость ее координаты от времени имеет вид               х = (10+6t-t2)м. Проекция ускорения  точки на ось х в момент времени t1=1c равна…                                        численное значение
	10.Тело движется вдоль оси ОХ. На рисунке приведен график зависимости координаты х тела от времени (кривая на рисунке - парабола). В момент времени  t=0 проекция скорости тела  vx=0. Проекция скорости тела в момент времени t=3с равна...         численное значение
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11. Первую половину пути машина двигалась со скоростью 80км/час, а вторую половину пути со скоростью вдвое меньше. Средняя скорость движения машины на всем пути...                                          численное значение

12. Если при торможении автомобиль, двигаясь равноускоренно, проходит за пятую секунду 5см и останавливается, то за третью секунду этого движения он прошёл путь, равный 

  1) 0,1м          2) 0,15м          3) 0,25м          4) 0,5м          5) 0,75м

	13. Тело движется прямолинейно вдоль оси ОХ.    На графике показана зависимость    координаты х тела  от времени t. Средняя  скорость движения тела на всем пути,   пройденном за 20с равна 
1) 10м/c     2) 20м/c      3) 30м/c         4) 40м/c       5) 50м/c


	
[image: image3.png]





14. Физическая величина, имеющая в  СИ размерность     м∙с-2, называется

1) скоростью                 2) ускорением                     3) перемещением

4) пройденным путем                       5) угловой скоростью
15. При прямолинейном равноускоренном движении тело проходит путь S за время t согласно представленной таблице:

	S, м
	1,2
	Х
	4,8

	t, c
	2
	3
	4


Знаком Х в таблице обозначено недостающее число
      1) 1,8               2) 2,7                  3) 3,0                 4) 3,6
	16. Тело движется прямолинейно вдоль оси Оx. На графике представлена зависимость проекции скорости тела от времени. За первые 12с движения тело проходит путь равный 

 1) 0м
2) 30м
      3)60м                4) 90м           5) 120м
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17.  Что называется телом (системой) отсчета в механике?

1)Абсолютно неподвижное тело.

2) Тело, масса которого больше массы исследуемого движущегося тела.

3) Условно покоящееся тело, по отношению к которому проводятся отсчеты.

4) Тело, движущееся равномерно и прямолинейно.

5)Тело, размеры которого больше размеров исследуемого движущегося тела.

18. Плоское заднее стекло автомобиля наклонено под углом 60° к горизонту. Капли дождя падают вертикально относительно Земли. Капли дождя перестают попадать на заднее стекло, если скорость автомобиля u ≥ 25м/с. Скорость капель относительно Земли равна 
 1)12,5м/с        2) 14,4м/с         3) 21,7м/с      4) 25,0м/с         5) 43,3м/с 

19. Гидрографическое судно, находясь в океане, перемещается точно на север со скоростью V=11м/с относительно Земли. Приборы, распо​ложенные на корабле, показали, что дует ветер со скоростью u=7 м/с в направлении, перпендикулярном вектору перемещения ко​рабля. Скорость ветра относительно Земли равна 
 1) 4 м/с        2) 8,5 м/с           3) 11,5 м/с         4) 13 м/с           5) 18 м/с

20. Наблюдатель с берега видит, что катер пересекает реку шириной L=100м перпендикулярно линии берега. Скорость течения реки V1 = 7,2 км/ч, скорость катера относительно воды     V2 = 36км/ч. Время пересечения катером реки равно 
1) 9,8с
2) 10,0с
3) 10,2с
4) 10,4с
 5) 10,6с

21. Капля дождя падает отвесно и оставляет на стекле вагона след под углом ( = 60° к вертикали. Скорость капли относительно вагона v = 20м/с. Скорость вагона относительно Земли равна …           численное значение.

22. Две частицы равномерно движутся в плоскости XOY Проекции скоростей векторов частиц имеют значения v1х=-6м/с, v1у=0; v2х=0, v2y=8м/с. Относительная скорость частиц по модулю равна…                          численное значение.

23.  Из некоторой точки одновременно начинают двигаться в одном направлении два тела с ускорениями a1=10м/с2 и a2=2м/с2. Скорость первого тела относительно второго через три секунды после начала движения равна…                         численное значение.

	24.  Два тела движутся в направлении оси OX. На рисунке изображены графики зависимостей проекций векторов скорости этих тел от времени. В интервале времени между 2с и 4с расстояние между телами увеличилось на…                 численное значение.
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25. Пловец пересекает реку шириной h=200м. Скорость течения реки u=1,2м/с. Скорость пловца относительно воды u=1,5м/с и направлена перпендикулярно к вектору скорости течения. К моменту, когда пловец достигнет противоположного берега, он будет снесен течением на …
1) 89м
 2) 125м
3)160м

4)267м

5) 800м

26. Мяч, неподвижно лежавший на полу вагона поезда, движущегося относительно Земли, покатился назад против хода поезда. Что можно сказать о скорости поезда?

1)Увеличилась        2)Уменьшилась        3)Не изменилась      4)Изменилась по направлению

27. Два велосипедиста движутся навстречу друг другу по двум взаимно перпендикулярным дорогам. Скорость первого велосипедиста относительно дороги равна v1=6м/с, а скорость второго равна v2=4м/с. Определите скорость первого велосипедиста относительно второго.

1) 7,2м/с       2) 4м/с            3) 8м/с             4)6м/с                        5)2м/с

28.  На рисунках 1–4 показаны векторы скорости в начальный момент времени и векторы ускорения материальной точки.
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 = -5 + 2t  соответствует рисунку…                   укажите номер
	29. На рисунке изображен график зависимости проекции скорости тела Vx на ось ОХ от времени t.    Проекция ускорения тела на ту же ось равна

1) 2 м/с2  2) 8 м/с2 3) -2 м/с2  4) -8 м/с2

	 SHAPE  \* MERGEFORMAT 




	30.  На рисунке приведен график зависимости проекции скорости тела на ось х от времени. При движении тела его скорость изменяется со временем по закону

Vx(t) = ...
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	31. На рисунке представлен график зависимости проекции на ось OX скорости движения тела от времени. Проекция на ось ОХ ускорения этого тела равна:

1)0,75м/с     2)0,5м/с              3)-0,75м/с
4)-0,5м/с
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32. Тело движется по плоскости, при этом его координаты от времени (в СИ) зависят следующим образом : x(t) = (2t2 + 6)м,       y(t) = (- 1,5t2 – 6)м. Ускорение тела равно
1)   0 м/с2
         2)   0,5 м/с2                 3) 3,5 м/с2              4) 5,0 м/с2
	33. Используя график зависимости проекции скорости тела vх от времени, изобразите график зависимости проекции ускорения тела ах от времени.
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34.  Автомобиль, движущийся со скоростью 80км/ч, тормозит до полной остановки в течение 4с. Сколько нужно ему времени, чтобы остановиться, если он едет со скоростью 60км/ч?

1) 2с                      2) 3с                        3) 4с                            4) 5с

	35. Из графиков, представленных на рисунке, движению с минимальным по модулю ускорением соответствует график…

укажите номер.
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	36. Равноускоренному движению тела вдоль оси Х с  нулевой начальной скоростью соответствует график зависимости координаты х от времени t, обозначенный буквой (х0≠0)
1 )только А          2) только Б

3) А, и В           4) Б, и Г

5)  все графики
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	37.  Тело движется в направлении оси OX. В момент времени t=0 проекция вектора скорости vx=0. Используя график зависимости ускорения от времени построить график зависимости проекции вектора скорости от времени.
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	38. Используя график зависимости проекции скорости тела Vx от времени изобразить график зависимости проекции ускорения тела аx от времени.


	


39. Скорость тела, движущегося вдоль оси х, меняется с течением времени по закону                 v = B + Ct       (B = 2 м/с, C = 3 м/с2).

За первые 2 с движения из точки с координатами х0 = 0 м тело пройдет путь равный…     численное значение
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40. Тело А движется прямолинейно в плоскости ХОУ. На рисунке изображено взаимное расположение векторов начальной скорости 
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 и ускорения 
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. В момент времени t=0  x0 = 2 м, 
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.Координата тела х от времени изменяется по закону…                               х(t) = …
41. Модуль перемещения материальной точки, скорость которой изменяется по закону 
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(м/с), через 4с после начала движения равен…
1) 8 м                    2) 10 м                   3) 0               4) 4                5) 16 м
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42. Тело движется вдоль оси ОХ. На рисунке приведен график зависимости проекции скорости тела от времени. В момент времени           t=0 координата тела x0 =-2м. Координата тела в момент времени      
t= 4с равна…                     численное значение    
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43.Тело начинает двигаться вдоль оси ОX  из начала координат. На рисунке изображена зависимость проекции скорости vх от времени. Средняя скорость тела в интервале от t=0 до t=4с равна...            
44.Тело из состояния покоя начинает двигаться вдоль прямой с постоянным ускорением a=10 м/с2. За четвертую секунду движения тело проходит расстояние, равное...            численное значение

45.Материальная точка, имеющая начальную скорость 2м/с, двигалась вдоль оси х первые 3с равномерно, следующие 3с равноускоренно (a=2м/с). За все время движения точка прошла путь, равный…                        численное значение.

	46.Автомобиль тормозит до полной остановки и сразу начинает разгон. Его скорость при этом         изменяется, как показано на графике. Найдите величину перемещения автомобиля за 3с после торможения.

1) 7,5 м          2)12 м         3)3 м       4) 6 м      5)1м/с

	
[image: image15]


47. Поезд, достигнув скорости 15м/с, стал двигаться равнозамедленно с ускорением 0,4м/с2. Скорость поезда уменьшится в 3 раза через время t, равное… численное значение. 

48. Приведены формулы для вычисления пути S, пройденного телом:  1) S = V1t1+ V2t2+V3t3                     2) S=V0t +
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           3) S=
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                 4) S=V0t-
[image: image18.wmf]2

2

at

  ;             V0>0,  a>0. Равноускоренному движению без начальной скорости соответствует формула…                              укажите номер
49. Автобус двигается прямолинейно и равноускоренно с ускорением а=2 м/с2. За время     t=5с скорость автобуса увеличилась от V1=5м/с до V2
1) 5 м/с            2) 10 м/с
    3) 12 м/с
     4)13 м/с        5) 15 м/с

50.  Тело движется прямолинейно вдоль оси OX. График зависимости проекции ускорения тела ах на ось от времени t представлен на рисунке. Начальная скорость тела равна нулю. Путь, пройденный телом за 5 с, равен

1) 50м                2) 25м                 3) 18м                4) 9м                5) 6м
1. [image: image19.jpg]%





51.Стрела, выпущенная из лука вертикально вверх с начальной скоростью vо, через некоторое время упала на Землю. Движению стрелы соответствует зависимость проекции скорости vy(t), изображенная на рисунке…     (Ось y направлена вертикально вверх)
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52. Если два тела брошены под одним и тем же углом к горизонту с начальными скоростями соответственно первое –   v0, второе -   2v0, то отношение максимальных высот поднятия этих тел над первоначальным уровнем H2 / H1 равно

1) 1              2) 
[image: image20.wmf]2

                3) 2               4) 2
[image: image21.wmf]2

                5)4
53. Мяч, брошенный вверх со скоростью v, через некоторое время упал на поверхность Земли. Какой из графиков соответствует зависимости проекции ускорения на ось ОХ от времени движения? Ось ОХ направлена вертикально вверх.
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54. Угол к горизонту, под которым необходимо бросить тело, чтобы дальность полета равнялась высоте подъема, равен…         численное значение.

55. Тело падает с высоты H = 490 м. За последнюю секунду падения тело прошло путь, равный…                 численное значение.
 56. Тело начинает падать с высоты h с начальной скоростью, равной нулю. Через 2с тело оказывается на высоте h/2. Найдите высоту h, пренебрегая силой сопротивления воздуха. 

1) 39,2м                       2) 45,4м                   3)50,2м                        4) 60,8м  

57.Мяч брошен под углом 30° к горизонту со скоростью 10м/с. Максимальная высота подъема и дальность полета соответственно равны…                численное значение.

58. Мяч бросили с начальной скоростью 22м/с под углом 60°  к горизонту. Скорость мяча будет направлена под углом 45° к горизонту дважды во время полета. Во второй раз это случится через…
1) 2,4 с                 2) 2,6 с             3) 2,8 с           4) 3,0 с            5) 3,2 с

59.   Скорость, с которой надо бросить камень горизонтально с высоты H, чтобы дальность полета равнялась этой высоте, v0=…             выразить через заданные величины.
60. Камень бросили с башни высотой 20м в горизонтальном  направлении. Он упал на землю на расстоянии 30м  от основания башни. Начальная скорость камня 

1)  6,7 м/с
2) 12,0 м/с
3) 13,4 м/c
4) 15 м/с 
5) 20м/c
61.Тело бросают вертикально вверх. На высоте 5м оно побывало дважды с интервалом времени 2с.  Максимальная высота подъема тела равна…

1) 10 м           2) 12 м                 3) 14 м                4) 16 м             5) 20 м

62.Тело брошено с некоторой высоты горизонтально со скоростью   Vо = 30м/с. Если в момент падения тела на Землю вектор скорости тела направлен под углом α = 60°
[image: image23.wmf] к горизонту, то его скорость в этот момент по модулю равна

1) 45 м/с             2) 60 м /с          3) 75 м/с        4) 90 м/с        5) 105 м/с 
63. Двое играют в мяч, находясь друг от друга  на расстоянии L=20м.      Мяч находится в полете τ = 2 с. При этом синус угла, под которым  мяч бросают к горизонту, равен

1) 0,5                2) 0,6                  3) 0,7               4) 0,8             5) 0,9  
64. Камень свободно падает без начальной скорости. За последнюю секунду своего движения камень пролетел 20 метров. Сколько  времени падал камень?

1) 2,5с                 2) 3с                3) 3,5с                4) 4,5с             5) 4,5с

65. Тело, брошенное вертикально вверх, находилось в воздухе 4с (до падения в точку броска). Какой высоты достигло тело? Сопротивлением воздуха пренебречь. 

1) 10м           
   2) 80 м          
 3) 30 м            

  4) 20 м     
66. Два тела были брошены с земли с одинаковыми по модулю начальными скоростями. Первое тело было брошено под углом 30° к горизонту, второе - под углом 60° к горизонту. Дальность полета первого тела 
[image: image24.wmf]1

S

=24 м. Дальность полета второго тела

I) 12.0 м         2) 13,9 м             3) 20,8 м          4) 24,0 м          5) 27,8 м

67. Тело бросили с поверхности Земли под углом ά=30° к горизонту с начальной скоростью V0=5 м/с. Время полёта тела составляет

1) 0, 3 с
       2) 0, 4 с           3) 0, 5 с        4) 0, 8 с             5) 0, 9 с 

[image: image153.wmf]u
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68.Точка движется по окружности радиуса R = 0,2 м. Первую половину окружности точка проходит за ∆t1 = 3c, а вторую половину окружности за ∆t2=2 с. Средняя скорость движения точки равна…             численное значение
[image: image154.wmf]F
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69. Диск катится по горизонтальной поверхности с постоянной скоростью. Частота вращения диска ν, радиус R. Скорость точки A диска относительно поверхности vA=…        выразить через заданные величины.

70. Колесо катится без проскальзывания с постоянной скоростью по горизонтальному участку дороги. Отношение скорости  VA
 точки А на ободе колеса к скорости VB точки В на ободе колеса равно

1) 
[image: image25.wmf]2
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       2) 
[image: image26.wmf]2
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   3) 1   
4) 
[image: image27.wmf]2


       5) 2

71.  Зависимость периода 
[image: image28.wmf]T

 обращения искусственного спутника Земли, движущегося по круговой орбите, от радиуса орбиты 
[image: image29.wmf]R

 имеет вид

1) 
[image: image30.wmf]T

пропорционален 
[image: image31.wmf]R

           2) 
[image: image32.wmf]T

 пропорционален 
[image: image33.wmf]3

R

        3) 
[image: image34.wmf]T

 пропорционален 
[image: image35.wmf]R

                4) 
[image: image36.wmf]T

обратно пропорционален 
[image: image37.wmf]R

                                 5) 
[image: image38.wmf]T

обратно пропорционален 
[image: image39.wmf]3
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72.На рисунке показан диск радиусом R, равномерно вращающийся вокруг оси, перпендикулярной плоскости диска и проходящей через точку О. Отношение угловых скоростей точек А и В диска 
[image: image40.wmf]=
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…      выразить через заданные величины.
73. Два тела одновременно начинают движение по окружности из одной точки в одном направлении. Период обращения первого тела равен 3с, второго - 4с.  Через какой промежуток времени первое тело догонит второе?

1)  3с               2) 4с           3)  7с                  4) 12с                     5 ) 24с

74. Диск вращается с постоянной угловой скоростью. Определите на каком максимальном расстоянии могут находиться точки А и В на поверхности диска, если линейная скорость точки А в 3 раза больше линейной скорости точки В. Радиус диска 0,3м.

1) 0,3м     2) 0,1м     3) 0,6м          4)  0.15м.    5) такого варианта нет
75. Угловая скорость диска 6,28рад/с. При  этом он сделает 50 оборотов за…
1)100с             2) 6,8с             3)50с               4) 23с                  5) 6,28с

76. Диск катится без проскальзывания со скоростью 2м/с. Скорость верхней точки диска относительно земли  равна… численное значение.

77. Два искусственных спутника движутся по круговым орбитам вокруг одной планеты.    R - радиус планеты. Первый спутник находится на высоте 2R над поверхностью планеты и движется со скоростью V1. Второй спутник находится на высоте R над поверхностью планеты и движется со скоростью V2, равной

1) 0,67 V1          2) 0,71 V1         3) 0,82 V1       4)1,22 V1          5) 1,41 V1 
78. Спутник, движущийся по круговой орбите радиусом R вокруг планеты А, имеет скорость VA.  Спутник, движущийся по круговой орбите такого же радиуса вокруг планеты В имеет вдвое большую скорость. Отношение масс планет МA/MB     равно
 1) 1/4
2)1/2
    3) 1
      
4) 2

5) 4

79. Две материальные точки движутся по окружностям радиусами R1 и R2, причем R1 = 2R2. При равенстве линейных скоростей точек отношения их центростремительных ускорений 
[image: image41.wmf]=
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…                           численное значение.

	80. Шар, закрепленный на тонком стержне, начал в результате толчка свободно вращаться из положения А без трения в вертикальной плоскости. Вектор ускорения шара в точке В имеет направление

1) 1    2) 2      3) 3       4)  4           5) 5
	[image: image42.png]





81. Тело движется по окружности радиусом 10м, при этом оно прошло 5м за 10с. Центростремительное ускорение ац.с.=…                           численно значение.
82. Точки земной поверхности, находящиеся на экваторе, за счет суточного вращения Земли движутся с ускорением, равным…                     численное значение.           Радиус Земли равен 6,4∙106м.

83. Отношение ускорений материальных точек на поверхности Земли на экваторе и на широте 60°  равно…                                численное значение.

84.  Точка движется по окружности радиусом R со скоростью v. Как нужно изменить скорость ее движения, чтобы при увеличении радиуса окружности в 4 раза центростремительное ускорение точки осталась прежним?

1)увеличить в 2 раза      2)уменьшить в 2 раза

3)увеличить в 4 раза      4)уменьшить в 4 раза
[image: image156.wmf]F
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85. По круговым орбитам вокруг Земли летают два спутника. Если период обращения Т1 первого спутника в восемь раз больше периода обращения Т2 второго, то скорость движения v1 первого спутника по отношению к скорости движения v2 второго

1 )больше в 8 раз                       2 )больше в 4 раза

3)меньше в 2 раза                      4)меньше в 4 раза

5 )меньше в 8 раз

86.   Через 40с  после отхода теплохода вдогонку за ним от той же пристани отправился 

глиссер с постоянным ускорением 0,5м/с². Если теплоход двигался равномерно со скоростью 18км/ч, то глиссер догонит теплоход, находясь в пути в течение

1) 20с

2) 30с

3) 40с

4) 50с

5) 60с
87.  Мяч брошен с начальной скоростью 20м/с под углом 30˚ к горизонту. Максимальная высота подъёма мяча равна 

1) 3м

2) 5м

3) 10м

4) 12м

5) 20м
Вариант 1
	1.    Тело движется прямолинейно вдоль оси Ох. На графике представлена зависимость проекции скорости тела на ось Ох от времени. За первые 6с движения тело проходит  путь, равный 

1) 10м       2) 20м      3) 40м              4) 50м      5) 60м
	[image: image157.wmf]u
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2. Пароход плывет по реке от пункта А до пункта В со скоростью      v1 = 10км/час, а обратно со скоростью v2 = 20км/час.

[image: image158.wmf]2

h

Средняя скорость парохода равна…                    численное значение

3. По графику зависимости проекции ускорения тела от времени в инерциальной системе отсчета определите в течение какого промежутка времени скорость тела убывала? 

[image: image159.wmf]g
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1) 0-2с          2) 2-6с            3) 5-7с

4) таких промежутков времени нет

[image: image160.wmf]u
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4. На рисунке приведены графики зависимостей проекции скорости четырех тел от времени. Наибольший путь за 2с прошло 
тело…                     укажите номер

[image: image161.wmf]F
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5. На рисунке показано несколько графиков зависимости проекции ускоре​ния тела от времени. Какой из них соответствует движению с постоянной скоростью?

[image: image162.wmf]u
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1 )4              2) 3               3) 2             4) 1

6. На рисунке показаны вектор скорости в начальный момент времени и вектор ускорения материальной точки. 
[image: image44.wmf]0
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 = 3м/с,           
[image: image45.wmf]a
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 = 10м/с2 .

Такому расположению векторов соответствует зависимость Vx(t) = ……

7. Мотоциклист и велосипедист одновременно начинают равноускоренное движение.      Ускорение мотоциклиста в 3 раза больше, чем у велосипедиста. Скорость мотоциклиста больше скорости велосипедиста в один и тот же момент времени

1) в 1,5 раза       2) в 
[image: image46.wmf]3

 раза          3) в 9 раз           4) в 3 раза
8. Два лыжника стартуют с интервалом 
[image: image47.wmf]3
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 мин. Скорость первого лыжника       V1=2 м/с, скорость второго лыжника V2=2,5м/с. Второй лыжник догонит первого через … 

1) 6 мин         
2) 7,5 мин           3) 12 мин
     4)15мин      5) 24 мин
9. Вдоль оси ох движутся две частицы так, что проекции их скоростей изменяются в зависимости от времени по законам
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Скорость второй частицы относительно первой (по модулю) в момент времени t = 0 равна…                        численное значение.

10. Тело бросили вертикально вверх с поверхности земли с начальной скоростью 20м/с. На какую высоту подни​мется тело?

1)  10,4 м                   2)  15,2 м                  3) 18,6 м               4) 20,4 м

11. Мяч, свободно падающий с высоты h, через время t отскакивает от земли и поднимается на ту же высоту. Изобразите график зависимости проекции ускорения аy от времени. Ось y направлена вертикально вверх.
12. Камень брошен под углом ( = 30° к горизонту со скоростью     v0=10 м/с. Время, через которое камень будет на высоте h = 1 м, равно…                    численное значение.
13. Секундная стрелка в два раза короче минутной. Во сколько раз линейная скорость конца секундной стрелки больше линейной скорости конца минутной стрелки?
14. В лифте, движущемся вниз равноускоренно с ускорением а, пассажир роняет авторучку. К моменту времени t после начала падения авторучка по отношению к лифту имела скорость V = …                                      выразить через заданные величины

[image: image163.wmf]F
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15. Пловец плывет  со скоростью 0,5м/с относительно воды на противоположный берег реки. Если скорость пловца под углом 60° к течению, а переплывает реку он за 15 минут, то ширина реки…                                             численное значение.

16. Используя график зависимости проекции вектора ускорения тела от времени, изобразите график зависимости координаты тела х от времени. В момент времени t =0 координата тела х0=0, проекция вектора скорости тела Vx =0.

Вариант 2

	1. Тело движется вдоль оси ОХ. На рисунке изображен график зависимости проекции скорости тела vx от времени. Модуль перемещения тела за первые 4 с равен... численное значение
	[image: image165.wmf]F
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2. Половину времени автомобиль движется со скоростью 20км/ч, оставшуюся 

половину – со скоростью 80км/ч. Средняя скорость автомобиля на всем пути равна

1) 32 км/ч         2) 40 км/ч          3) 50км/ч         4) 60 км/ч       5) 68 км/ч

[image: image166.wmf]u
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3. На рисунке изображен график зависимости проекции ускорения тела от времени в инерциальной системе отсчета. В течение какого промежутка времени скорость тела не изменялась?

1)0-2с           2) 1 - 4 с          3)2-3,     4-5 с                    4) 4-5 с

	4. Путь, пройденный телом, скорость которого изменяется с течением времени, как показано на графике, за 6с равен

1) 12м       2) 10м       3) 20м   
    4) 24м       5) 8м


	[image: image50.png]
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5. Скорость тела постоянна. Какой график зависимости проекции ускорения тела от времени отражает этот случай?

1)1           2)2иЗ                      3)2                  4)3

[image: image168.wmf]u
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6. На рисунке показаны вектор скорости в начальный момент времени и вектор ускорения материальной точки. 
[image: image51.wmf]0
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 = 2м/с,         
[image: image52.wmf]a
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 = 4м/с2  , х0  = 3м.

Такому расположению векторов соответствует зависимость х(t) = ...

7. Два камня падают в колодец. Один камень начал падение на 2с раньше другого. Скорость (по модулю) первого камня относительно второго через 3с после начала падения первого камня равна…        численное значение.                                           

8. Мотоциклист движется по прямой дороге со скоростью 8м/с. Когда он проезжает мимо неподвижной машины, она начинает двигаться вслед за ним равноускоренно. Определите скорость машины в тот момент, когда она догонит мотоциклиста.

1) 8м/с              2) 16м/с                3)32м/с               64м/с            5) 0м/с

9. С платформы, движущейся по горизонтальной поверхности со скоростью v1=10 м/с, вертикально вверх стартует ракета со скоростью  v2=20м/с. Скорость ракеты относительно Земли равна…       численное значение.

10. Тело, брошенное вертикально вверх, находилось в воздухе 4с (до падения в точку броска). Какой высоты достигло тело? Сопротивлением воздуха пренебречь. 

[image: image169.wmf]2
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1)10м             
   2)80 м          
 3)30 м             

  4)20 м    

11. Тело, брошенное вертикально вверх, через некоторое время падает на Землю. Изобразите график зависимости проекции ускорения аy от времени. Ось y направлена вертикально вверх.

12. Камень брошен горизонтально со скоростью 15м/с. Горизонтальная и вертикальная составляющие скорости камня через 0,3 с соответственно равны…           численное значение.

13. Обруч, диаметр которого составляет 1м, катится без скольжения по горизонтальной поверхности со скоростью 2м/с. Центростремительное ускорение точек обруча… 

1)4м/с2               2) 8м/с2                   3) 2м/с2                   4) 3м/с2               5) 1м/с2
14. В лифте, движущемся вверх равноускоренно с ускорением а, пассажир роняет авторучку. К моменту времени t после начала падения авторучка по отношению к лифту имела скорость V = …                                      выразить через заданные величины

[image: image170.png]Ve, M/cC



15. Пловец переплывает реку шириной 100м со скоростью 0,5м/с относительно воды. Если скорость пловца под углом 30° к течению, то противоположного берега он достигнет через…секунд                                              численное значение.

16. Используя график зависимости координаты тела у от времени, изобразите график зависимости проекции ускорения тела ау от времени (участок 1-2 парабола).

. 

Динамика,  статика, гидростатика
1. Если равнодействующая всех сил, действующих на равноускоренно движущееся тело, в некоторый момент времени стала равна нулю, то с этого момента времени тело

1)будет продолжать двигаться с неизменным ускорением

2)будет двигаться равнозамедленно 

3)будет двигаться с постоянной скоростью

4)практически мгновенно остановиться

5)может двигаться произвольным образом
2. Тело массой m=2 кг движется по плоскости таким образом, что зависимость его координат от времени имеет вид                x(t) = 4t² +5t-2м , y(t) = 3t²+4t+14м (в СИ). При этом модуль равнодействующей приложенных к телу сил равен 

1) 10 Н
2) 18 Н
3) 20 Н
4) 24 Н
5) 28 Н

	3. Массивный груз подвешен на тонкой нити 1 (см. рисунок). Снизу к грузу прикреплена такая же нить 2. Какая нить   оборвется первой, если дернуть за нить 2?

1) 1   2) 2           3)1 и 2 одновременно            4)1 или 2 ( в зависимости от массы груза)
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4. На два тела одинакового объема, но разной плотности (плотность первого тела больше плотности второго) действуют одинаковые равнодействующие силы. При этом ускорение первого тела…
1)меньше ускорения второго тела

2)равно ускорению второго тела

3)больше ускорения второго тела

4)может быть как больше, так и меньше ускорения второго тела
5. Если сила 
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 эта сила сообщит телу массой

1)  
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6. Тележка с грузом массой 9 кг, двигаясь по прямой в инерциальной системе отсчета, за 3с увеличила скорость своего движения на 4 м/с. При этом на тележку действовали силой
1) 108 Н            2) 12 Н      
3) 6,75 Н             
  4) 1,3 Н
7. На тело действуют силы, равнодействующая которых равна 10 Н.  Масса тела  равна 5кг. Тело движется:

1) равномерно со скоростью 0,5м/с      2) равномерно со скоростью 2м/с 
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3) с постоянным ускорением 0,5м/с2       4) с постоянным ускорением 2м/с2
8. На графике представлена зависимость проекции скорости тела от времени Vx(t). Какую силу надо приложить к телу массой в 1кг чтобы вызвать такое изменение скорости? Результат представить на графике Fx(t).

[image: image172.png]


9. На графике представлена зависимость проекции силы Fx, действующей на тело массой 1кг, от времени. Изобразите в масштабе зависимость проекции скорости Vx этого тела от времени (начальная скорость тела равна нулю).

10. Велосипедист массой 90кг (вместе с велосипедом) скатывается с горки. Ускорение велосипедиста 1,2м/с2. Какова равнодействующая всех сил, 

действующих на велосипед с велосипедистом? 

1) О Н            2) 0,013 Н            3)  75 Н         4}   108Н
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11. Тело движется под действием постоянной силы. Укажите номер графика, соответствующего этому движению…

   1) 1              2) 2          3) 3                4)v=0
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12. На рисунке представлен график зависимости проекции скорости тела Vx от времени. Укажите промежуток времени, в который сила тяги равна силе трения…
13. Тело, массой m, движется под действием силы F. Если массу тела уменьшить в два раза, а силу увеличить в два раза, то модуль ускорения тела 

1)уменьшится в 4 раза    2)уменьшится в 2 раза    

3) не изменится              4) увеличится в 2 раза

5) увеличится в 4 раза

14. Две гири массами m1 = 2кг и m2 = 1кг соединены нитью, перекинутой через невесомый блок. Трением в блоке пренебречь. Ускорение, с которым движутся гири, равно…численное значение
15. В инерциальной системе отсчета сила F сообщает телу массой m ускорение a. Как изменится ускорение тела, если массу тела и действующую на него силу уменьшить в       2 раза?

1)не изменится 2) уменьшится в 8 раз 3) уменьшится в 4 раза 4) увеличится в 4 раза

16. Равнодействующая всех сил, действующих на тело массой 11кг, равна 121Н. Тело движется:

1) с постоянной скоростью 11м/с   
 2) с постоянным ускорением 1/11м/с2

3) с постоянным ускорением 11м/с2               
 4) с постоянной скоростью 1/11м/с
	17. Зависимость скорости тела массой 2 кг, движущегося под действием силы F, показана на рисунке. Постройте график зависимости F(t)
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  18.  Ускорение силы тяжести на поверхности некоторой планеты, радиус которой в n раз больше радиуса Земли и масса в m раз больше массы Земли, равно

1)  (m/n2) g    2)  (m/n) g     3)  (n/m) g      4) (n/m2) g     5)  (n2/m2) g
19. Сила гравитационного притяжения между двумя шариками, находящимися на расстоянии 2м друг от друга, равна 9мкН. 
Какой будет сила притяжения между этими шариками, если расстояние между ними увеличить до 6м?

1) 1 мкН      2)3 мкН            3)6 мкН            4)2 мкН

20. Сила гравитационного притяжения между шарами из материала одинаковой плотности при увеличении объема одного из шара в 2 раза и уменьшении объема второго в 2 раза

1) возрастет в 4 раза                               2) уменьшится в 4 раза

3) возрастет в 2 раза                               4) уменьшится в 2 раза

5)не изменится
21. Сила притяжения Земли к Солнцу в 22,5 раза больше, чем сила притяжения Марса к Солнцу. Во сколько раз расстояние между Марсом и Солнцем больше расстояния между Землёй и Солнцем, если масса Земли в 10 раз больше, массы Марса?                              
  1) в 1,5 раза         2) в 2,25 раза         3) в 15 раз       4) в 225 раз   
22. Во сколько раз сила притяжения к Солнцу меньше для Земли, чем для Венеры?  Масса Венеры составляет 0,8 массы Земли, а расстояние от Солнца до Венеры составляет          0,7 расстояния от Солнца до Земли.

1) в 0,49 раза            2)  в 1,1 раза        3) в1,6 раза        4) в6,67 раз
23. Радиус планеты Марс составляет 0,53 радиуса Земли, а масса 0,11 массы Земли. Ускорение свободного падения на Марсе равно…

24. Зная, что радиус Земли R = 6,4∙06м, а радиус Луны r = 1,7∙106м, масса Земли М = 6∙1024кг, масса Луны m =7∙1022кг, определите, на какой высоте над Землей ускорение свободного падения равно ускорению свободного падения на поверхности Луны.

1) 3200 км  2) 6400 км  3) 8200 км      4) 9300 км      5) 15700 км

25. Ускорение свободного падения на космическом корабле, летящем вокруг Земли на расстоянии от её поверхности равном диаметру Земли равно…         численное значение

26. Как измениться сила притяжения спутника к планете, если расстояние от центра спутника до центра планеты уменьшится в 2 раза?

1) увеличивается в 2 раза          3) уменьшается в 2 раза

2) увеличивается в 4 раза             4) уменьшается в 4 раза
27.   Ускорение свободного падения на Земле равно 10м/с. Какой продолжительности должны быть сутки, чтобы тела на экваторе были невесомы?

1) 1,4 часа       2) 1,8 часа    3) 2,2 часа    4) 2,6 часа       5) 3,0 часа
28. Найдите величину силы тяжести, действующей на искусственный спутник Земли массой 22,5кг,  находящегося на высоте ½ R над поверхностей (здесь R-радиус Земли)

1) 335.7 Н
           2) 150 Н
                         3) 100 Н                            4) 1000 Н

29. Человек массой 80кг едет в лифте, ускорение которого направлено вверх и равно 1,5м/с  Найти вес человека.

1) 784Н                2) 680Н              3) 904Н                 4) 664Н
30. Автомобиль массой 10кг движется с постоянной по модулю скоростью по выпуклому мосту. Автомобиль действует на мост в верхней его точке с силой Р0 = 9000Н. Сила, с которой мост действует на автомобиль, равна

1) 9000 Н и направлена вертикально вниз       
 2) 9000 Н и направлена вертикально вверх

3) 19000 Н и направлена вертикально вниз       
 4) 1000 Н и направлена вертикально вверх
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31. К потолку лифта прикреплена нить с грузами массой m1=5кг и m2 = 3кг. Лифт начал движение вверх с ускорением 2 м/с2. Сила натяжения нити АВ, связывающей грузы массой m1 и m2, равна:

1) 30Н
   2) 40Н
    3) 50Н        
4)60Н
           5) 80Н

32. Груз массой  m = 30кг лежит на полу лифта, движущегося с ускорением  
a=6м/с2, направленным вниз. Сила давления груза на пол равна

1) 120 Н
2) 180 Н
3)300Н 
4) 420 Н
5) 480 Н
33. Подъемный кран поднимает груз с некоторым ускорением. На груз со стороны каната действует сила 8∙103Н. На канат со стороны груза действует сила:


1) 8∙103Н                  2)меньше 8∙103Н              3)больше 8∙103Н

4)равна силе тяжести, действующей на груз.
34. Мальчик массой m качается на качелях с длиной подвеса l. Его скорость при прохождении положения равновесия равна V. Сила, с которой мальчик давит на сидение в этом положении,  Fд = …                      Выразить через заданные величины
35. Груз массой 20г, прикреплённый к концу невесомого стержня длиной 40см, равномерно вращается в вертикальной плоскости вокруг другого конца стержня с частотой 10рад/с. В момент прохождения грузом нижней точки траектории сила натяжения стержня по модулю равна

1) 0,4Н
2) 0,5Н
3) 0,6Н
4) 1,0Н
5) 1,4Н  

36. Груз массой m, подвешенный на пружине, движется по вертикали, причем его вес        P > mg. Укажите, какому движению груза соответствует это неравенство: 

1 – равнозамедленное движение вверх; 

2 – равнозамедленное движение вниз;

3 – равномерное движение вниз.                  (укажите номер) 
37. Шар массой m, подвешенный на нити длиной l приведен во вращение в вертикальной плоскости. Период вращения T. Сила натяжения нити в нижней точке траектории Fн = … 

выразить через заданные величины
38. Самолет, скорость которого равна V, описывает окружность в вертикальной плоскости радиусом R. В нижней точке окружности отношение веса летчика к его силе тяжести 
[image: image67.wmf]mg
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=…                               выразить через заданные величины
39.  Один конец резинки закреплен, а ко второму подвешивают грузы различной массы m. Если    m=300г удлинение резинки составляет 4см, при m=600г   –  8см, а при  m=900г    –  14см, то при m = 450г удлинение составит

1) 5 см             2) 6см              3) 7 см      4) величину, которую точно предугадать нельзя        

40. На гладкой горизонтальной поверхности находятся два тела, связанные невесомой пружиной жесткостью k=200Н/м. На тело массой m1=3 кг действует сила F=48Н, направленная под углом 
[image: image68.wmf]a

=30° к горизонту. Масса второго тела m2=6кг. Деформация пружины постоянна и равна:
1) 8,0см
2) 13,9см
3) 14,7см            4) 15,3см
   5) 16,0см

41. Нерастянутую пружину удлинили на величину ∆l. Как изменится потенциальная энергия пружины, если её удлинить еще на ∆l?
1)увеличится в 2 раза                        2) уменьшится в 2 раза 
3)уменьшится в 4 раза                      4) увеличится в 4 раза
42. Пружина жесткости k=104 Н/м под действием силы 1000Н растянется на 

1) 1 м                2) 1 см     
    3) 10 см             
   4) 1 мм
43. В руке у мальчика есть  резинка, длина которой в недеформированном состоянии равна L.     К концу резинки прикрепили груз массой m=400г. Мальчик отпускает груз, но держит конец резинки. Груз падает, при этом максимальная деформация резинки равна 

ΔLmax =20см. Жесткость резинки равна k=100H/м. Длина L равна

1) 15 см
2) 20 см 
3) 25 см
) 30 см

5) 50 см

	44. На рисунке изображен лабораторный динамометр. Если x  - удлинение пружины, выраженное в метрах, то закон Гука для пружины динамометра имеет вид
1) F=10x    2) F=20x    3) F=30x    4) F=40x
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45. На рисунке представлен график
 зависимости силы упругости, 
возникшей при растяжении пружины от величины её деформации. Жёсткость этой пружины равна:

1) 10 Н/м;         2) 20 Н/м;    
  3) 100Н/м;          4) 0,01 Н/м.
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46. При исследовании упругих, свойств пружины ученик получил следующую таблицу результатов измерений силы упругости и удлинения пружины:

Жесткость пружины равна:

1) 0,5Н/м               2) 5Н/м                 3) 50Н/м             4) 500Н/м
47. Груз массой m тянут за нить по горизонтальной шероховатой поверхности. Какой коэффициент трения груза о поверхность, если груз прошел после обрыва нити до полной остановки путь S, а в момент обрыва нити скорость груза равна v ? Сопротивление воздуха пренебрежимо мало.

1)v2 /gS                  2)2v2/gS                   3)4v2/ gS                   4)v2 /gS 

48. На горизонтальной доске лежит брусок. Коэффициент трения скольжения между бруском и доской равен µ. Если доску медленно поднимать за один край, то сила трения покоя, действующая на брусок, будет максимальной при угле наклона доски, равном

1) 0о            2) 45о            3) 90о              4) arctg µ                 5) arcsin µ
49. Сани равномерно съезжают с горы высотой H и длиной L. Коэффициент трения саней о снег μ = …                        выразить через заданные величины
50. Тело m покоится на гладкой наклонной опоре с углом ά к горизонту. На него действуют три силы: сила тяжести mg, сила упругости опоры N и сила натяжения нити Т. Чему равен модуль проекции равнодействующих сил N и mg на направление силы Т?

 1) N + mg            2) T              3) (N + mg ) sin a             4) mg cos a 
51. Соотношение тормозных путей 
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 двух автомобилей одинаковой массы, двигавшихся по горизонтальной дороге со скоростями соответственно 
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км/ч и начавших тормозить при невращающихся колесах, равно (коэффициент трения колес о землю у обоих автомобилей одинаков)
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52. Автомобиль при резком торможении уменьшает скорость с  v1 = 45 м/с до  v2 = 5 м/с. Если коэффициент силы трения скольжения равен  k = 0,2, то время торможения равно

1)5 с                2)10 с              3)15 с         4)20 с                       5)30 с

53. К вертикальной стальной стене притянуло магнит, масса которого m=1,5кг. Коэффициент трения магнита о плиту равен 0,3. Чтобы магнит не скользил вниз, минимальная сила притяжения магнита к стене должна быть равна…

1) 4,5 Н        2) 10,5 Н             3) 45 Н               4) 50 Н         5) 90 Н
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	54. Брусок массой 2кг может двигаться только вдоль вертикальных направляющих, расположенных на вертикальной стене, Коэффициент трения бруска о направляющие μ=0,1. Если на брусок действует сила F, по модулю равная 30H и направленная под углом ά=60˚к вертикали ( см. рис.), то ускорение бруска равно

1)1,2м/с2
2) 1,5м/c2
3) 2,5 м/c2

4) 3,2м/с2
5) 3,5м/с2
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55. Мотоциклист движется равномерно по горизонтальной плоскости, описывая дугу окружности радиусом 100 м. При этом он отклоняется от вертикального положения на угол 22º.Скорость движения мотоциклиста равна…    численное значение
56. Фонарь массой 10кг подвешен на двух одинаковых тросах, угол между которыми равен 120° Сила натяжения тросов равна …             численное значение
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57. Электрическая лампа подвешена на шнуре и оттянута горизонтальной оттяжкой. Масса лампы равна 0,5кг, угол между шнуром и оттяжкой 120°. Сила натяжения шнура СВ и горизонтальной оттяжки АВ соответственно равны…                          численное значение
	58. На рисунке изображены силы, действующие на лестницу, прислонённую к стене.                                                           

Каков момент силы реакции опоры N 2 , действующей на лестницу, относительно точки С?    
1)N2 ∙ OC      2)0     3)N2∙ AC     4)N2∙  BC
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59.  На рисунке изображены силы, действующие на лестницу,

прислоненную к стене. Каково плечо силы трения  Fтр2, 

действующей на лестницу, относительно точки A?

[image: image181.png]


1} АС              2)  ВС            3)  АВ              4)  CD
60.  Невесомый стержень длиной L, находящийся в ящике с гладкими дном  и стенками, составляет угол ά = 45° с вертикалью (см. рисунок). К стержню на расстоянии 1/3L  от правого его конца подвешен на нити шарик массой m (см. рисунок). Какова величина силы упругости N, действующей на стержень со стороны левой стенки ящика?
1)2/3mg                   2)3mg                  3)  3/2mg                             4)1/3mg
61. К концам нити, перекинутой через два блока, подвешены грузы m1=100г и m2=200г. Масса груза, который необходимо подвесить к нити между блоками, чтобы при равновесии угол между нитями был равен 90°, равна…          численное значение
	62.  На рисунке изображен рычаг. Каков момент силы F2? 
1)
[image: image86.wmf]F2∙OB        2) F2/OB           3) F2∙OD            4) F2/CD
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63.  Балка длиной 10м и массой 10т лежит на двух опорах. На расстоянии 2м от левого конца балки лежит груз массой 5т. Сила давления балки на опоры равна …        численное значение

64.  Стержень, на одном конце которого подвесили тело массой 0,2кг, находится в равновесии, если точка опоры расположена от тела на расстоянии 1/5 длины стержня. Масса стержня равна …                                           численное значение

65.  Двое рабочих несут бревно массой 100кг. Один поддерживает бревно на расстоянии 2м от его конца, а второй – противоположный конец бревна. Длина бревна 8м.

Силы давления на каждого из рабочих равны…                        численное значение

66.  К двум одинаковым пружинным динамометрам подвешен груз массой 10кг. Масса динамометра пренебрежимо мала. Показания верхнего и нижнего динамометра соответственно равны…                                                             численное значение

	67.  На гладкой горизонтальной поверхности  находятся два тела, связанные невесомой пружиной жесткостью  k=150 H/м. Массы тела равны m1=2 кг и m2=4кг соответственно. На первое тело действует сила F, направленная  под углом ά =30° к горизонту. Деформация пружины, связывающей грузы, равна x = 4см. Сила F равна 

1) 18,2 Н     2)14,6 Н
      3)10,4 Н
 
  4) 9,6 Н
5) 6,8 Н
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68. На двух концевых опорах лежит балка длиной L=6м, к которой подвешен груз массой m=3т на расстоянии l=2м. от одного из концов. Определить силы, действующие на опоры (вес балки не учитывать).
1) 15 кН; 15 кН       2) 20 кН; 10 кН        3) 25 кН; 5 кН                   4) 10 кН; 30 кН                  5) 20 кН; 20 кН
[image: image182.png]ay



69.  Тонкий однородный стержень массой m и длиной L расположен горизонтально (см. рисунок). Левый его конец закреплен на горизонтальной оси вращения, а к правому привязана  вертикальная  нить.  К точке стержня  с координатой х=1/3L подвешен груз массой m. Как изменится момент силы натяжения правой нити относительно оси, проходящей через точку О, если координату точки подвеса груза увеличить до ½ L?

1) увеличится на mgL/6       2) уменьшится на mgL/3     
3) увеличится на mgL/3                            4) уменьшится на mgL/6           

70.  При условии, что малый поршень гидравлического пресса под действием приложенной к нему силы 200Н за один проход опускается на 20см, а большой поршень при этом поднимается на 2см, сила давления, передаваемая на большой поршень равна 

1) 4000 Н     2) 1000 Н        3) 8000 Н       4) 8000 Н         5) 2000 Н
71. Вес покоящегося в воде на подвесе тела объемом 1,5л составляет 5Н. Масса тела равна: 

1)3 кг                        2) 5 кг                    3)2 кг                     4) 1 кг
72.  Тело массы 2кг и объемом 1л покоится в воде на подвесе. Вес тела равен:

 1)0,98Н                    2) 2,2 Н                        3)0Н            4) 9,8 Н

73. Тело массы 1кг и объемом 4л всплывает в воде с ускорением 10м/с2. Найти силу сопротивления воды дви​жению тела.

1)4,9Н                         2) 9,8Н                     З)19,4Н                    4) 38,2Н
74. Металлический шар плавает на поверхности   ртути, причем  четвертая часть его объема погружена в ртуть. Плотность ртути ρрт=13,6·103 кг/м3. Определите плотность вещества, из которого сделан шар.

1) 2,6·103 кг/м3
2) 3,0·103 кг/м3       3) 3,4·103 кг/м3                  

 4) 4,0·103 кг/м3           5) 8,2·103 кг/м3
75. Взвешиваемое на динамометре тело опустили в воду. Показания динамометра уменьшилось на 5Н. Найти объем тела?

1) 5 л

2) 0.5 л                      3) 2 л                    4) 1 л
	76. В воде находится три шарика одинаковой массы. На какой из них действует большая архимедова сила?

1) на первый       2) на второй      
3) на третий     4) на шарики действует одинаковая архимедова сила
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 77. Кусок металла плотностью 9000кг/м³ подвешен к пружине динамометра и полностью погружен в воду. Показание динамометра при этом составляет 20 Н. Плотность воды равна 1000кг/м³. Определите объем куска металла

1 ) 0,25·10ֿ³ м³      2) 0,35·10ֿ³ кг/м³      3) 0,45·10ֿ³ м³                     4) 0,55·10ֿ³ кг/м³            5) 0,65·10ֿ³ кг/м³

78. В ванночке в воде плавает игрушечный батискаф. Если воду заменить растительным маслом, то батискаф:

1)  всплывет, так как плотность масла меньше плотности воды;

2)  опустится на дно, так как плотность масла меньше плотности воды;

3) останется в прежнем положении, так как масса и объем батискафа останутся неизменными;

4)  останется в прежнем положении, так как объем вытесняемой батискафом жидкости останется неизменным.
79. Сосуд с жидкостью стоит на столе в школьном кабинете. Выталкивающая сила, действующая на полностью погруженное в жидкость тело, зависит только от

1) плотности жидкости и объема тела
2) плотности жидкости и плотности тела
3) объема тела          4) плотности жидкости
	80. Пробирка длиной l была доверху заполнена водой и опущена открытым концом в сосуд с водой (см. рисунок). При этом почти вся пробирка находиться над водой. Каково давление воды на дно пробирки, если ρ - плотность воды, p0- атмосферное давление, g-ускорение свободного падения?

1) p = p0 + ρgl        2)p = p0 – ρgl                       3) p = p0          4) p = ρgl
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81.  Если на первый поршень площадью 1000 см2 гидравлического пресса, заполненного водой (ρв =1000 кг/м3), встанет человек массой 70 кг, то второй поршень площадью 100см2 будет находиться выше первого на … (массой поршней пренебречь)
	1) 7 м 
	2) 0,7 м
	3) 0,07 м
	4) 1 м
	5) 0,1 м


82.  В баке, доверху наполненном керосином (ρк = 0,8.103кг/м3), имеется боковое отверстие площадью 10см2, центр которого находится на расстоянии 2 м от поверхности жидкости. Сила гидростатического давления на пробку закрывающую отверстие равна …численное значение

83.  Глубина воды в озере, на которой давление приблизительно в 4 раза больше атмосферного, равна ...       численное значение

84.  Кусок дерева плавает в воде, погружаясь на 3/4 своего объема. Плотность дерева равна …            численное значение

85. Маленький шарик массой m = 100г, подвешенный на нити, проходит положение, определяемое углом α = 60˚   с вертикалью.   В этом положении натяжение нити равно       Т=1Н. Полное  ускорение при этом равно

1) 10 м/
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     3) 12 м/
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       4) 13 м/с2        5) 14 м/с2
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Вариант 1
1. Ящик начинает съезжать без трения с горки высотой 5 м и скользит далее по горизонтальной поверхности (также без трения). Чему равна скорость скольжения ящика по горизонтальной поверхности?
1)ответ зависит от наклона горки   2) 50м/с     3) 10м/с     4) 5м/c                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
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2. Зависимость от времени модуля скорости тела, движущегося прямолинейно, представлена на рис. 1. Укажите, какой из графиков приведенных на рис. 2 выражает зависимость от времени равнодействующей силы F.
номер графика…
3. Если тело массой 2кг движется с ускорением 5м/с2 под воздействием двух постоянных взаимно перпендикулярных сил, одна из которых равна 8Н, то величина второй силы равна

1) 1Н        2) 3Н       3) 4Н        4) 6Н         5) 10Н

4. Земля притягивает к себе подброшенный мяч силой 5Н. С какой силой этот мяч притягивает к себе Землю?

1)0,5 Н              2)5 Н.                3)   10 Н.                       4)   2,5 Н.
	5. Два тела с массами m1 = 50 г  и m2  = 100 г  связаны нерастяжимой и невесомой нитью и лежат на гладкой  горизонтальной поверхности. Нить способна выдержать силу натяжения  T0  = 5 Н. Чтобы нить оборвалась, второе тело нужно тянуть с минимальной силой, равной

1) 5,0Н       2) 7,5Н        3) 10,0Н       4) 12,5Н         5) 15,0Н
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6.Поднимающийся лифт массой 620кг между этажами движется равномерно, а перед остановкой с ускорением a= -0,6м/с2. Изменение силы натяжения троса, на котором висит лифт, при этом равно…                          Численное значение
7. Два маленьких шарика массой m каждый находятся на расстоянии r друг от друга и притягиваются с силой F. Какова сила гравитационного притяжения двух других шариков, если масса одного З m, масса другого m/3,а расстояние между их центрами  r/2 ?
1) 4F
2) 6F
3)   12F
4) 2F
8.Спутник движется по круговой орбите вблизи поверхности Земли (радиус Земли Rз=6,4·106 м) Первая космическая скорость, сообщенная ему при запуске с Земли, равна…численное значение
9. Зная, что радиус Марса примерно в два раза меньше радиуса Земли, а его масса примерно в 10 раз меньше массы Земли, можно оценить, что ускорение свободного  падения на этой планете равно 


1) 2м/с

2) 4м/c

3) 5м/с

4) 20м/с

5) 40м/с
	10. На рисунке показан график зависимости силы упругости резинового жгута от изменения его длины. При каких значениях изменения  длины соблюдается закон Гука?

1)при  ΔL> 0,10м

2) при  ΔL> 0,075м

3) при  ΔL< 0,10м

4)Закон Гука не выполняется
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11. Брусок массой m движется равноускоренно по горизонтальной поверхно​сти под действием силы Р , как показано на рисунке. Коэффициент тре​ния скольжения равен μ. Модуль силы трения равен
1) mgcos α        2) Fcos α     3) µ (mg-Fsin α)    4) µ (mg+Fsin α) 

12. По наклонной плоскости с углом наклона ( соскальзывает тело, коэффициент трения равен μ ускорение тела a равно …                  выразить через заданные величины
13. Канал шириной  L = 4 м перегорожен плотиной, причем глубина h1 канала с одной стороны плотины, а с другой стороны h2 (h1 > h2). Если сила давления неподвижной воды на плотину равна F=1200кН, то глубина канала h1 равна

1 )3 м            2) 4 м               3) 6 м                4) 7 м                  5) 8 м
	14. На рисунке изображены силы, действующие на лестницу, прислонённую к стене.    Каков момент силы реакции опоры N2, действующей на лестницу, относительно точки С?    
1) N2 ∙ OC      2) 0        3) N2∙AC      4) N2∙BC
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15. На концах невесомой нити, переброшенной через невесомый блок, висят два груза массой М=250г каждый . Если на один из них положить перегрузок массой m, то система придет в движение. Если при этом сила натяжения нити равна Т=4Н, то грузы двигаются с ускорением, равным 

1) 2м/с2
2) 4,0м/с2
  3) 5,0м/с2
       4) 6,0м/с2
 5) 8,2м/с2 

16. Рычаг находится в равновесии под действием двух сил. Величина сил F1 =10Н, F2=20Н, плечо силы F1 рав​но 20 см. Чему равно плечо силы F2?
1) 5 см                     2)  10 см            3) 15 см                 4) 20 см

17. Чему равна плотность материала, если сделанный из него сплошной куб с длиной ребра 10см плавает в масле, выступая над поверхностью жидкости на 2см? Плотность масла равна 0,9∙103кг/м3

1) 0,45∙103кг/м3
2) 0,54∙103кг/м3          3) 0,63∙103кг/м3                        4) 0,72∙03кг/м3               5) 0,81∙103кг/м3
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Вариант 2

1. Модуль скорости движения тела массой 3кг изменяется со временем в соответствии с графиком (см. рисунок). Модуль силы, действующей на тело в момент времени t = 10 с, равен
        1) 1,5 Н       2) 6Н       3) 60Н         4) З0 Н
[image: image189.png]Vy, MC -1'_




2. На рисунке приведена зависимость действующей силы от времени F(t). Укажите промежуток времени, в течение которого тело движется равномерно…

3.  Под воздействием двух постоянных взаимно перпендикулярных сил, одна из которых равна 8 Н, а другая 6Н движется с ускорением 5м/с2   тело массой…
1) 1Н             2) 3Н            3) 4Н             4) 6Н                 5) 10Н

4. Земля притягивает к себе Луну силой F. С какой силой Луна притягивает к себе Землю? (Ускорение свободного падения на Луне в 6 раз меньше, чем на Земле)

1)F                2)6F.               3)   F/6.                   4)   36F.       5)1/36F
[image: image190.png]


5. Два груза массами m1 и m2 связаны невесомой нитью и лежат на гладком столе. К первому грузу приложена сила 
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, ко второму в противоположном направлении - 
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. Под действием сил грузы приходят в движение. Сила натяжения нити, соединяющей грузы, Т =...выразить через заданные величины
6. Лифт движется вверх с ускорением 2м/с . Чему равен вес находящегося в лифте человека массой 75кг? 

1)75,6 кг               2)60,2 кг                  3)105,5 кг               4)88,5 кг
7. Два космических тела сближаются. Как изменится сила гравитационного притяжения одного тела к другому при уменьшении расстояния между телами в 1,5 раза по сравнению с первоначальным?

1) уменьшается в 1,5 раза           2) уменьшается в 2,25 раза       3) увеличивается в 1,5 раза               4) увеличивается в 2,25 раза

8. Космическая станция движется вокруг Земли по орбите радиусом 8∙106м. Чему приблизительно равна величина ее скорости?          Численное значение.
9. Радиус Луны в n = 3,5 раза меньше радиуса Земли, и ее масса в N = 81 раз меньше массы Земли. Отношение ускорения свободного падения на поверхности Луны к ускорению свободного падения на поверхности Земли равно

1) 0,05              2) 0,17               3) 0,24             4) 5,9                 5) 22

	10. Коэффициент жесткости пружины зависит от числа витков в ней так, как показано на рисунке. Как изменится растяжение пружины в 200 витков под действием силы 300Н, если от нее отрезать ¾ длины?

1) Уменьшится на 0,30м        2) Уменьшится на 010м 3) Уменьшится на 0,20м             4) увеличится на 0,10м


	к
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11. Деревянный брусок массой m,площади граней которого связаны отношением             S1:S2:S3=1:2:3, скользит равномерно по горизонтальной шероховатой опоре, соприкасаясь с ней гранью площадью S2, под действием горизонтальной силы F. Каков коэффициент трения бруска об опору?

1) 2F/mg        2) 3F/mg          3) F/mg            4) 6F/mg
12. Брусок массой 5кг скользит по наклонной плоскости, образующей угол 30° с горизонтом. Коэффициент трение между бруском и наклонной плоскостью равен 0,12. Определите, чему равен модуль силы трения скольжения, действующей на брусок. Ответ округлите до десятых.
13. В полый закрытый куб с ребром l налита доверху жидкость плотностью ρ. Сила давления жидкости на дно и сила давления на боковые грани куба 

Fдно = …                         Fбок = …                    Выразить через заданные величины
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14. На рисунке изображены силы, действующие на лестницу, прислонённую к стене. Каков момент силы реакции опоры 
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, действующей на лестницу, относительно точки А?
  1)  N1*OA     2) 0      3)  N1*AB     4)  N1*BC
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15. Грузы массой m1=3 кг и m2= 5 кг подвешены с  помощью  системы блоков как показано на рисунке. Нить считать невесомой и нерастяжимой, массой блоков  пренебречь, трение в блоках не учитывать. Ускорение первого груза равно

1) 0,6 м/с²     2) 1,2 м/с²     3) 1,8 м/с²   
  4) 2,4  м/с²    5) 3,0 м/с²                                                                                                             

16.Льдина плавает в воде. Часть ее объемом 150 м3 находится под водой. Масса льдины равна …      численное значение
17.Рычаг находится в равновесии под действием сил величиной      F1 = 8 Н и F2 = 20 Н. Найти отношение длин плеч этих сил.

1)1:2                           2) 2:3                             3) 1:3             4) 5:2
Законы сохранения в механике

	1. Шарик катится по неровной по​верхности. Его потенциальная энергия меняется в зависимости от положения шарика на неровной поверхности так, как показано на рисунке. При каком значении координаты х ша​рик может находиться в устойчи​вом положении?

1) 5 см    2) 7,5 см
3) 17,5 см   4) 30 см
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2. Автомобиль массой 10 т движется с выключенным двигателем под уклон по дороге, составляющей с горизонтом угол, равный 4°. Работа силы тяжести на пути 100м равна …

численное значение
3. Лыжник массой m скатывается с горы, склон которой длины l составляет угол α с  горизонтальной поверхностью. Какова работа на склоне горы для силы трения, действующей на лыжника, если коэффициент трения µ?

1)µmglsinα           2)µmglcosα         3)-µmglsinα          4)-µmglcosα      

4. К бруску массой m=2кг, лежащему на шероховатой горизонтальной поверхности, прикреплена легкая пружинка, коэффициент жесткости которой k=40Н/м. Коэффициент трения между бруском и поверхностью µ=0,8. Работа, которую нужно совершить, чтобы сдвинуть брусок с места, растягивая в горизонтальном направлении пружинку, равна

1) 3,2 Дж         2) 4,0 Дж        3) 6,4 Дж      4) 7,6 Дж        5) 8,0 Дж

5. Координата тела массой 4кг изменяется в соответствии с уравнением х=10-2t, записанным в СИ. Какова кинетическая энергия тела через 2 с после начала движения?

1) 288Дж
2)  200Дж                3)   128Дж                4)  8Дж

	6. Ученик собрал установку (см. рисунок). Под действием груза массой 0,4 кг пружина растянулась на 0,1 м. Потен​циальная энергия пружины при удлинении равна

1)0,1 Дж    2)0,2 Дж    3)4,0 Дж    4)4,2 Дж
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7. Шар движется со скоростью V и сталкивается с точно таким же шаром. Если второй шар перед столкновением был неподвижен, то после неупругого столкновения скорость их совместного движения будет равна

1) 0,25V          2) 0,50V           3) 0,65V           4) 0,71V      5) 0,75V
8. Два тела массой 1кг и 2кг движутся навстречу друг другу с одинаковыми по величине скоростями, равными 0,5м/с. Найти величину импульса тел после абсолютно неупругого столкновения.
 1)1,5 кг∙м/с
   2) 1 кг∙м/с
   3) 2 кг∙м/с                     4) 0,5 кг∙м/с

9. Два автомобиля одинаковой массы m движутся друг за другом: один со скоростью v1, другой - со скоростью v2 относительно Земли. Импульс второго автомобиля в системе отсчета, связанной первым автомобилем, равен
1) mv2        2).m(v1+v2)        3)m(v1-v2)          4)m(v2-v1)

10. На плот массой М=120кг, движущийся по реке со скорость V1=5м/с, с берега бросают груз массой m=80кг перпендикулярно направлению движения плота со скоростью V2=10м/с, скорость плота с грузом относительно Земли сразу после падения груза на плот равна
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1) 3м/с
2) 5мс

3) 7 м/с
4) 9м/c

5) 10м/с

11. Из ружья, лежащего на абсолютно скользком льду вылетает пуля. При этом изменяется: 

1) только импульс пули                  3) импульсы пули и ружья

2) только импульс ружья                4) суммарный импульс пули и ружья

12. По поверхности стола движется шар массой 0,2кг. На рисунке приведена фотография шара с использованием вспышки, освещающей шар через промежутки времени, равные 0,1с. Импульс шара р и его кинетическая энер​гия поступательного движения Е равны
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1)р = 0,02 кг∙м/с;  Е = 0,01 Дж

2)р = 0,01 кг∙м/с;  Е = 0,02 Дж

3)р = 0,02 кг∙м/с;  E = 0,001 Дж

4)р = 0,01 кг∙м/с;  Е = 0,002 Дж

13. Материальная точка массой m=1,5кг движется но окружности с постоянной по модулю скоростью V=10 м/с. За время  
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,  где T- период обращения точки по окружности, модуль изменения импульса тела равен

1) 2,5
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3) 7,5
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   5) 15 
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14. При выстреле из пушки, находящейся на гладкой поверхности, вылетает снаряд массой  m= 2кг со скоростью  v = 600м/с под углом   
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 к горизонту. За счёт отдачи пушка массой  m= 400кг откатывается назад со скоростью, равной

1)1,2м/с     2)2,6м/с        3)3,7м/с           4)5,2м/с                 5)6,8м/с 
15. Движение тела массой 1кг описывается уравнением x = A + Bt + Ct2 (м), где A=3м; B=2м/с; С=4м/с2. Импульс тела в начальный момент времени равен …
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численное значение

16. На рисунке представлена зависимость импульса тела от времени. Сила (по модулю), действующая на тело, максимальна в промежутке времени… 

Указать промежуток.
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17. На рисунке представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. Импульс тела имеет максимальное значение в точке …численное значение

18. Шарик массой 100г падает с высоты 5м на горизонтальную плиту и отскакивает от нее, поднимаясь на прежнюю высоту.
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Модуль изменения импульса шарика в результате удара равен….укажите точку
19. На графике представлена зависимость проекции импульса тела от времени Px(t). Изобразите зависимость проекции силы действующей на это тело от времени.
20. Охотник, находящийся в неподвижной лодке, выстрелил под углом 30˚ к горизонту. Масса пули 10 г, ее скорость 700м/с, масса лодки вместе с охотником 140кг. Скорость лодки сразу после выстрела равна …                   численное значение

21. Конькобежец массой 60кг, стоя на коньках на льду, бросает груз массой 10кг под углом 30° к горизонту со скоростью 6м/с.

Максимальная скорость конькобежца равна...                     численное значение
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22. Мяч массой m, имея скорость v, ударился об горизонтальную плоскость. Удар абсолютно упругий. Угол падения α. Изменение импульса мяча при ударе |ΔP| = …выразить через заданные величины
23. Тело массой 22кг брошено с начальной скоростью 10м/с под углом 60˚ к горизонту. Импульс тела (по модулю) при достижении им наибольшей высоты равен…

численное значение
24. Плот массой m1 плывет по реке со скоростью v1. На плот с берега перпендикулярно направлению его движения прыгает человек массой m2 со скоростью v2. (силой трения плота о воду пренебречь) Скорость плота с человеком v равна …выразить через заданные величины
25. Вагонетка массой m1 движется по рельсам со скоростью v1. На подножку вагонетки прыгает человек массой m2 в направлении перпендикулярном ее скорости. Скорость вагонетки вместе с человеком v равна …              выразить через заданные величины
26. С лодки массой M, движущейся со скоростью v1, ныряет с кормы мальчик массой m, двигаясь в горизонтальном направлении со скоростью u. Скорость лодки после прыжка мальчика v2 равна …             выразить через заданные величины
27. Неупругие шары массой 1кг и 2кг движутся навстречу друг другу со скоростями соответственно 1м/с и 2м/с. Изменение кинетической энергии шаров после удара равно … численное значение
28. Масса ружья в 100 раз больше масса заряда. Отношение кинетической энергии вылетевшей при выстреле дроби (вместе с пороховыми газами) к кинетической энергии ружья равно …                                                  численное значение
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29. На рисунке представлены четыре различных варианта расположения вектора силы, действующей на тело, и вектора скорости тела. Укажите, в каком случае работа силы равна нулю.

30. При равномерном подъеме груза при помощи подъемного крана с КПД 50% на высоту 2м совершается работа 19600Дж.

Масса поднятого груза равна...численное значение

31. Тело массой 1кг брошено вертикально вверх со скоростью 30м/с.Потенциальная энергия тела через две секунды после броска равна...                                      численное значение
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32. Турист может подняться на гору от точки M до точки N по одной из показанных на рисунке траекторий. Сравните работы силы тяжести по различным траекториям A1…A2…A3.

33. Автомобиль при движении развивает силу тяги F, сила сопротивления движению Fc. Работа, затрачиваемая на увеличение скорости на пути S, равна …

выразить через заданные величины
34. Лыжник скатывается с горы и имеет кинетическую энергию у подножия горы Eк. Масса лыжника с лыжами m. Работа силы трения равна A. Высота горы h равна …

выразить через заданные величины
35. Груз массой m поднимают на некоторую высоту с постоянным ускорением a, совершая работу A. Высота поднятия груза H равна …                  выразить через заданные величины
36. Горизонтально летящая пуля массой m попадает в центр деревянного куба, лежащего на полу, и пробивает его. Начальная скорость пули v1, скорость ее после вылета из куба v2, масса куба M. Трение между кубом и полом не учитывать. Скорость куба после вылета из него пули v равно …

выразить через заданные величины
37. Мальчик на санках скатывается с горы высотой h и имеет у подножия горы скорость v. Масса мальчика с санками равна m. Работа силы трения Aтр равна …

выразить через заданные величины
38. Транспортер поднимает песок на автомашину, совершая при этом работу, равную 3.103 Дж. Длина транспортера 3 м, угол наклона к горизонту 30˚. Масса поднятого песка равна …численное значение
39. Автомобиль при движении развивает силу тяги 5кН. Сила сопротивления движению 280Н. Работа, которая идет на увеличение скорости на пути 500м, равна …

численное значение
40. Санки массой m скатились с горы высотой H и, прокатившись, некоторый путь, остановились. После этого санки вновь подняли на гору на ту же самую высоту. При этом коэффициент трения на всем пути, как вниз, так и вверх, был одинаковый. Работа по поднятию санок на гору равна …                         выразить через заданные величины
41. Насос поднимает нефть массой m на высоту h за время t. КПД насоса равен η. Мощность насоса N равна...                                                            выразить через заданные величины
42. Лыжник массой m поднимается равномерно в гору. Уклон горы α. На пути S лыжник совершает работу, равную …                                      выразить через заданные величины
43. Тело массой m свободно падает с высоты h1. На высоте h2 кинетическая энергия этого тела Eк равна …                                                выразить через заданные величины
44. Пружина детского пистолета, жесткость которой k, имеет длину l1. В результате сжатия пружины до l2 пружинный пистолет выстреливает вертикально вверх шарик массой m. Высота, на которую поднимается шарик, h равна…

выразить через заданные величины
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45. На рисунке представлена зависимость кинетической энергии тела, брошенного вертикально вверх, от расстояния. На том же рисунке изобразите зависимость потенциальной энергии этого тела от расстояния. Сопротивлением воздуха пренебречь.

46. Лыжник скатывается с горы высотой h, масса лыжника с лыжами равна M. Работа силы трения равна A. Кинетическая энергия лыжника у подножья горы Eк равна…

выразить через заданные величины
47. Тело скользит с наклонной плоскости l и углом наклона (. В конце горы оно приобретает скорость v. Коэффициент трения μ равен …

выразить через заданные величины
48. С наклонной плоскости длиной l и углом наклона ( скользит тело. Коэффициент трения равен (.

Скорость тела у основания плоскости V = ….                 выразить через заданные величины

49. Тело массой m1 движется со скоростью v1 и ударяется о неподвижное тело. Удар центральный и неупругий. Количество теплоты, выделившееся при ударе, равно Q. 

Кинетическая энергия тел сразу после удара Eк равна …
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выразить через заданные величины

50. Зависимость модуля силы упругости от величины деформации для различных пружин представлена на рисунке. При одинаковой деформации максимальную потенциальную энергию имеет пружина…           укажите номер
[image: image202.jpg]


51. Зависимость потенциальной энергии трёх пружин от величины их деформации представлена на рисунке. Набольший коэффициент упругости имеет пружина….                      укажите номер

52. Потенциальная энергия упруго деформированной пружины при увеличении деформации в 5 раз изменилась: 
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53.  Груз массой 300кг. равномерно поднимается на высоту 12м. при помощи подвижного блока с КПД, равным 80%

Работа, совершаемая при этом, равна…Численное значение.

54. К горизонтальной пружине прикреплена тележка массой m, которая без трения может двигаться по поверхности стола. Максимальная деформация пружины xmax. Максимальная скорость тележки Vmax. Коэффициент жесткости пружины k =… 

Выразить через заданные величины…
55. При деформации пружины, равной x1, пружинный пистолет выстреливает шарик вверх на высоту h1. При деформации пружины, равной x2, высота поднятия шарика h2 =… 

Выразить через заданные величины
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56. Тележка с песком массой M соединена с пружиной, жесткость которой k. Пуля массой m, летящая со скоростью V, попадает в тележку и застревает в песке. 

Деформация пружины ∆x =…

Выразить через заданные величины
57. Консервативными силами являются: 

1)сила тяжести и сила упругости                       

2) сила трения и сила тяжести                          
3) силы упругости и трения 
4) силы трения, тяжести и упругости
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58. Железнодорожная платформа с закрепленным на ней орудием суммарной массой М=20т движется со скоростью V1=2м/с. Из орудия выпущен снаряд массой m=20кг в горизонтальном направлении под углом α=60° к направлению движения платформы со скоростью V2=700м/с относительно Земли. Сразу после выстрела скорость платформы равна 

1) 1,05м/с      2) 1,25м/с      3) 1,45м/с    

 4) 1,65м/с        5) 1,85м/с


	


59. Работа каких сил: силы тяготения, силы упругости и(или) силы трения -зависит от формы пути между начальной и конечной точками?

1)сил тяготения и упругости                2)силы тяготения
3) силы трения                                      4) силы упругости

60. Для подъема тела массой 2,5кг на высоту 2м была совершена работа 60Дж. С каким максимальным ускоре​нием поднималось тело?

1)1,2 м/с2
        2) 1,7 м/с2                  3)2,2 м/с2                            4) 2,7 м/с2
61. Грузовик,  имеющий   массу  5т,  трогается   с  места  и,  двигаясь прямолинейно  и равноускоренно,  проходит   10м за 2с. Какую мощность развивает двигатель грузовика в конце разгона?

1) 25кВт       2) 50 кВт         3) 100 кВт        4) 250 кВт   5) 500 кВт

62. Пуля массой 20г, летящая горизонтально, пробивает насквозь, брусок массой 4кг, лежащий на гладком горизонтальном столе. Скорость пули до столкновения равна 700м/c, после – 200м/c. Брусок приобретает скорость равную

1) 2,5 м/c           2) 3,0 м/с        3) 3,5 м/с        4) 4,0 м/с     5) 4,5 м/с
63. Две невесомые пружины одинаковой длины, имеющие жёсткость соответственно к1=9,8Н/см и к2=19,6Н/см, соединены между собой параллельно, Чтобы растянуть пружины на x0=3см, нужно совершить работу, равную

1) 0,4Дж
2) 0,7Дж
3) 0,9Дж
4) 1,3Дж
5) 2,6Дж
64. Лежащую на столе линейку длиной 1м ученик поставил вертикально. Какую работу он совершил, если вес линейки 2Н?

1)1 Дж         2)2 Дж                   3)10 Дж                    4)20 Дж
65. Груз массой  m=200кг поднимается вертикально вверх с ускорением  а=2 м/с2 под действием постоянной силы в течение времени  t=5с. Работа этой силы по подъему груза равна

1)3, 6 кДж     2)20 кДж      3)50 кДж         4)60 кДж        5)100 кДж

66. Найти работу, которую совершит за 3с постоянная сила величиною 4Н, приложенная к телу массой 1кг, если  начальная скорость тела равна нулю.

1)18Дж                  2) 9 Дж                 3)36Дж                     4) 3 Дж
67. Тело падает с высоты 61см на землю. Работа силы сопротивления воздуха 2Дж, а скорость тела при ударе о землю 2м/с. Найти массу тела.
1)0,25 кг
2) 0,5 кг             3)0,75 кг                           4) 1 кг
68. Автомобиль, развивающий полезную мощность P=88кВт, движется по горизонтальной поверхности с постоянной скоростью V=72км/ч. Сила сопротивления движению равна

1)1,2кН     2)1,8кН      3) 4,4 кН      4) 6,3 кН      5)17,6кН

69. На легкой пружине висит груз массой m. Как нужно изменить массу груза, чтобы потенциальная энергия пружины увеличилась в 2 раза?

1)уменьшить в 
[image: image112.wmf]2

раз           
2)увеличить в 2 раза           
3)увеличить в 
[image: image113.wmf]2

 раза

4)уменьшить в 2 раза

70. С какой скоростью проходит груз пружинного маятника, имеющий массу 0,1 кг, положение равновесия, если жесткость пружины 40 Н/м, а амплитуда колебаний 2 см?

1)0,1 м/с             2)0,4 м/с              3)4 м/с            4)10 м/с

71. Лыжник массой m поднимается на подъемнике на вершину горы высотой h и затем скатывается по склону горы вниз. Какова работа силы тяжести, действующей на лыжника, при его движении на подъемнике? Угол между склоном горы и горизонтальной плоскостью α.

1)  0                 2) gh                  3)  - mgh                     4) mgh·cos α

72. Закрепленный пружинный пистолет стреляет вертикально вверх. Какой была деформация пружины ∆l перед выстрелом, если пуля массой m в результате выстрела поднялась на высоту h, а жесткость пружины k? Трением пренебречь.

1) 
[image: image114.wmf]k

mgh

 2) 
[image: image115.wmf]k

4mgh

 3) 
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 4) 
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73. Масса  груза  пружинного  маятника  0,4кг,  жесткость  пружины 160Н/м. Груз отклонили от положения равновесия А, как показано на рисунке, и отпустили. 
Найти максимальную величину скорости груза. 

1)0,4 м/с         2)0,6 м/с            3)0,8 м/с         4)1 м/с

74. Тело массой 1кг падает с высоты 153см на поверхность Земли. Найдите работу силы сопротивления воздуха, если скорость тела у поверхности Земли 4м/с.

1) 4 Дж             2) 5 Дж                        3) 6 Дж                  4) 7 Дж

	75. Спутник массой 100кг движется вокруг планеты с постоянной по модулю скоростью 8км/с   (см. рис.).    Мощность силы тяготения, действующей на спутник, в системе отсчета, связанной с планетой, равна

1) 0 Вт   2)2∙106Вт 3) 4∙106Вт   4) 8∙106Вт
	[image: image118.jpg]





   76. Мяч подбрасывают вертикально вверх на высоту 40м. Найти скорость мяча, когда его кинетическая энергия равна потенциальной.

1)4,8 м/с                    2) 19,8 м/с                   3)9,8 м/с         4) 5,4 м/с
	77. К столу прикреплена невесомая пружина жесткостью k=50Н/м с невесомой чашей наверху. На чашу с высоты h=60см (см. рис.) роняют кусок замазки массой m=200г с нулевой начальной скоростью. Максимальная деформация пружины равна 
	[image: image119.png]




	1) 20,3см       2) 21,9см       3) 18.5см            4) 8,7см      5) 2,4см


78. Автомобиль, имеющий массу 800кг, трогается с места и, двигаясь равноускоренно, проходит путь 20м за время 2с. Мощность, которую развивает автомобиль в конце   пути равна

1) 16 кВт       2) 32 кВт    3) 40 кВт       4) 80 кВт       5) 160 кВт

Вариант 1
1. На рис. 1 представлены четыре различных варианта взаимного расположения двух векторов: силы, действующей на тело, и скорости тела. В каком случае работа силы равна нулю?
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1) 1.   2) 2.  3) 3.   4)4.   5) Среди ответов А – Г нет правильного.
[image: image208.wmf]1
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2. На рис.2 представлены два случая взаимного расположения векторов силы 
[image: image120.wmf]F

r

 и скорости 
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. Какие утверждения справедливы для работы, совершаемой силой 
[image: image122.wmf]F

r

, в этих случаях?
1) А1(0, А2(0.   2) А1(0, А2(0.   3) А1(0, А2(0.  4) А1(0, А2(0.    5) А1(0, А2=0.   6) А1=0, А2(0.
3. Как изменится потенциальная энергия  упругодеформирован-

ного тела при увеличении его деформации в 2 раза?

1)Не изменится.   2) Уменьшится в 2 раза.   3) Увеличится в 2 раза.   4) Уменьшится в 4 раза.   5) Увеличится в 4 раза.
4. Как изменится потенциальная энергия тела, поднятого над Землей на высоту 2 м при увеличении высоты на 6 ?

1) Не изменится.        2) Увеличится в 2 раза.          3) Увеличится в 3 раза.   4) Увеличится в 4 раза.       5) Увеличится в 6 раз.
5. Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 2 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетических энергий легкового Е1 и грузового Е2 автомобилей.

1) Е1 = Е2.   2) Е1 = 2 Е2.   3) Е2 = 2 Е1.   4) Е2 = 4 Е1.   5) Е1 = 4 Е2.
6. По условию предыдущей задачи сравните импульсы легкового p1 и грузового p2 автомобилей.

1) p1 = p2.   2) p1 = 2 p2.  3) p2 = 2 p1.   4) p1 = 4 p2.   5) p2 = 4 p1 
[image: image209.wmf]_
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7. Турист может подняться в гору от точки M до точки N по одной из трех траекторий, представленных на рис.3. При движении по какой траектории работа силы тяжести будет иметь максимальное по модулю значение?

1) 1.   2). 2.   3)  3.   4). По всем траекториям работа силы тяжести равна нулю. 5) По всем траекториям работа одинакова и не равна нулю.
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8. На рис.4 представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории сумма кинетической и потенциальной энергий имела минимальное значение?

1) 1.     2)  2.     3) 3.    4).4.      5) Во всех точках одинакова.
[image: image211.jpg]


9. Тело массой m находится на высоте h над Землей (см. рис. 5). Затем тело отпускают, и оно свободно падает. Что можно сказать о полной механической энергии тела в положениях 1, 2, 3?

1)Е1 ( Е2 (Е3.   2) Е1 ( Е2 (Е3          3)Е1 ( Е2 (Е3.   4)Е1 = Е2 =Е3.

10. Летящая вертикально вверх ракета разрывается в наивысшей точке траектории на высоте 30м на 2 одинако​вые части, одна из которых летит вертикально вниз, а другая - вверх. Найти модуль скорости второй части сра​зу после разрыва, если первая часть падает на Землю через 2с? 

1)3 м/с               2)  4 м/с          3)5 м/с                  4)6 м/с

11. Тело массой 3кг поднимается вертикально вверх на 2м под действием силы 50Н. Изменение
 кинетической энергии тела равно:

1) 20 Дж
           2) 30 Дж               3) 60 Дж                   4) 40 Дж

12. По горизонтальной поверхности гладкого стола скользит шар массой 300г, описывая  окружность. Шар привязан невесомой  и нерастяжимой нитью длиной 20см к гвоздю,  вбитому в стол. Определите, с какой скоростью движется шар, если сила натяжения   нити 24 Н.

1) 1 м/c             2) 2 м/c            3) 3 м/c             4) 4 м/c         5) 5 м/c
Вариант2

1. На рис. 1 представлены четыре различных варианта взаимного расположения двух векторов: силы, действующей на тело, и скорости тела. В каком случае работа силы меньше нуля?
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1) 1.   2) 2.  3) 3.   4)4.   5) Среди ответов А – Г нет правильного.
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2. На рис.2 представлены два случая взаимного расположения векторов силы 
[image: image123.wmf]F

r

 и скорости 
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. Какие утверждения справедливы для работы, совершаемой силой 
[image: image125.wmf]F
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, в этих случаях?
1) А1(0, А2(0.   2) А1(0, А2(0.   3) А1(0, А2(0.  4) А1(0, А2(0.    5) А1(0, А2=0.   6) А1=0, А2(0.
3.Как изменится потенциальная энергия упругодеформированного тела при уменьшении его деформации в 3 раза?

1) Не изменится.   2) Уменьшится в 3 раза.  3) Увеличится в 3 раза.   4) Уменьшится в 9 раз.   5) Увеличится в 9 раз.
4.  Как изменится потенциальная энергия тела, поднятого над Землей на высоту 5 м, при уменьшении высоты на 3 м?

1) Не изменится.                      2) Уменьшится в 2,5 раза.               3) Уменьшится в 2 раза.                      4) Уменьшится в 3 раза.     5) Уменьшится в 4 раза.
5. Скорость легкового автомобиля в 2 раза больше скорости грузового, а масса грузового автомобиля в 4 раза больше массы легкового. Сравните значения кинетических энергий легкового Е1 и грузового Е2 автомобилей.

1)Е1 = Е2.   2). Е1 = 2 Е2..   3)Е1 = 4 Е2.   4)Е1 = 8 Е2.   5) Е1 = 16 Е2.
6. По условию предыдущей задачи сравните импульсы легкового p1 и грузового p2 автомобилей.

1)p1 = p2.   2)p1 = 2 p2.   3)p2 = 2 p1.   4)p1 = 8 p2.   5)p2 = 8 p1.
[image: image214.png]


7. Турист может подняться в гору от точки M до точки N по одной из трех траекторий, представленных на рис.3. При движении по какой траектории работа силы тяжести будет иметь минимальное по модулю значение?

1)1.           2)2.                    3)3.                         4)По всем траекториям работа силы тяжести равна нулю.                       5)По всем траекториям работа одинакова и не равна нулю.
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8. На рис.4 представлена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту. В какой точке траектории сумма кинетической и потенциальной энергий имела максимальное значение?

1)1.       2)2.      3)3.      4) 4.      5)Во всех точках одинакова.

9. Тело, брошенное под углом к горизонту, движется по параболе. Какой из графиков (см. рис. 5) соответствует графику зависимости полной механической энергии Е от времени движения тела t?

[image: image216.png]



1)1.           2)2.                3)3.               4)4.

10. Пластилиновый шар массой 0,1 кг  имеет скорость 1 м/с. Он налетает на неподвижную тележку массой 0,1 кг,  и прилипает к ней. Чему равно изменение кинетической энергии системы.
1) 0,245Дж   2) 0,4Дж     3)  0,5Дж    4) 0,3Дж
11. Тело массой 3кг поднимается вертикально вверх на 2м под действием силы 50Н. Изменение
 потенциальной энергии тела равно:

1) 20 Дж
           2) 30 Дж               3) 60 Дж                   4) 40 Дж
12. Шар прикреплен на жестком и невесомом стержне длинной   l к горизонтальной оси вращения. Какую минимальную скорость надо сообщить шару для совершения им полного оборота вокруг оси?
1)
[image: image126.wmf]gl

   2)
[image: image127.wmf]gl

2

   3) 
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     4) 
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Уровень В и С
1. Бусинка может скользить вдоль гладкого кольца радиуса R, расположенного в вертикальной плоскости. Кольцо вращается вдоль вертикальной оси, проходящей через его центр. Бусинка занимает равновесное положение на высоте h от нижней точки кольца при угловой скорости вращения кольца, равной

1) 
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2. Небольшое тело массой m скользит без трения по наклонному жёлобу, переходящему в «мёртвую петлю». Сила давления тела на жёлоб в точке А (см. рис.), находящийся на высоте 1/2R, равна 9/2mg (радиус петли R=10см). С какой высоты начало скользить тело?

	3.Небольшое тело массой m=40г скользит без трения по 

наклонному желобу, переходящему  в «мертвую петлю», с высоты h=3R             (R - радиус петли). Какова сила давления тела на желоб в точке А (см. рисунок), если она находится на высоте d = R? Ответ округлите до десятых.
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4. Два шарика, массы которых m1 = 200г и m2 = 300 г , подвешены на одинаковых нитях длиной L = 50см. Шарики соприкасаются. Первый шарик отклонили  от положения равновесия на угол α = 90˚ и отпустили. После абсолютно неупругого соударения шарики поднимутся на высоту, равную … см.
5. Тело массой 0,1кг брошено горизонтально со скоростью 4 м/с с высоты 2м относительно поверхности Земли. Какова кинетическая энергия тела в момент его приземления? Сопротивление воздуха не учитывать

6. Брусок массой m1=500г соскальзывает по наклонной плоскости с высоты  h = 0,8м и сталкивается на горизонтальном участке с бруском массой m2=300г, движущимся в ту же сторону со скоростью v2 = 2м/с. Считая столкновение абсолютно неупругим, определите изменение кинетической энергии второго бруска после столкновения. Трением при движении пренебречь.

7. Тело брошено вертикально вверх со скоростью 10 м/с. При подъеме на какую высоту h изменение потенциальной энергии взаимодействия тела с Землей окажется в 3 раза меньше кинетической энергии тела на этой высоте? Ответ выразите в см и округлите до целых
8. Ребенок массой 30кг качается на качелях, изготовленных из дощечки и двух канатов, длина каждого из которых равна L=3м. В тот момент, когда ребенок оказывается в самой нижней точке своей траектории, сила упругости каждого каната равна 200Н. Какова в этот момент скорость ребенка?

Ответ округлите до десятых долей.
9. Вагон движется с постоянной по модулю скоростью по рельсам, проложенным по дуге окружности радиусом R=100 м. Ускорение вагона при этом равно 0,25 м/с2. За какое время вагон пройдет путь, равный 150м?
10. Звезда и массивная планета обращаются вокруг общего неподвижного центра масс по круговым орбитам. Найдите радиус R орбиты звезды, если известно, что масса звезды равна М, а радиус орбиты планеты и период ее обращения равны r и T соответственно.
11. Телу, лежащему на горизонтальной плоскости, сообщили скорость 3 м/с. Коэффициент трения между телом и плоскостью равен 0,1. Найти расстояние, которое пройдет тело до полной остановки?
12. С какой высоты упало тело массой 2кг, если при абсолютно неупругом ударе выделилось 39,2Дж энергии? Силой сопротивления воздуха пренебречь.

13. Девочка массой 30кг качается на качелях с двумя крепежными канатами, каждый из которых длиной 4м. Какова сила упругости, возникающая в каждом канате в самой нижней точке траектории, если скорость девочки в этот момент равна 2м/с? Масса сиденья равна 2кг. 
14. Пружину, сжатую на 2см, сжимает внешняя сила еще на 2 см. Чему равна работа внешней силы, если жест​кость пружины 400 Н/м?
15. После выстрела из пистолета пуля, летящая мо скоростью 600м/с, попадает в деревянный брусок, лежащий на столе, и застревает в нем. На какое расстояние передвинется брусок, если его масса в 999раз больше массы пу​ли, а коэффициент трения между бруском и столом 0,255?
16. Ядро вылетает из пушки, расположенной на гладкой горизонтальной поверхности, под углом 45° к горизонту и поднимается на высоту 30м. Определить скорость пушки в момент выстрела, если ее масса в 100 раз больше массы ядра. Сопротивлением воздуха пренебречь.
17. К висящей в поле тяжести нерастянутой пружинке подвешивают некоторый груз и без толчка отпускают. Определите период колебаний этой сис​темы, если максимальное растяжение пружинки Хm= 8,0см. Ответ округлите до двух значащих цифр и умножьте на 100.
18. Тело скользит по наклонному желобу, переходящему в «мертвую петлю». Радиус петли 30см. Какой  должна быть высота желоба, чтобы тело не упало в верхней точке петли?
	 19.  Автомобиль движется равномерно по выпуклому осту радиусом R со скоростью 
[image: image136.wmf]v
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 . В некоторый момент времени он оказался в положении А (см. рис.) Определите минимальный коэффициент трения между колесами автомобиля и поверхностью моста, при котором не бу​дет наблюдаться скольжение.
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20. Стальной шарик, упавший с высоты 1,6м на гранитную плиту, отскакивает от нее с потерей 20% кинетической энергии. Через какое время после первого удара о плиту шарик ударится об нее снова?

	21. На горизонтальной поверхности тележки, масса которой М=6 кг, лежит брусок массой   m=2кг. Коэффициент трения между бруском и тележкой µ=0,3. С каким минимальным ускорением а должна двигаться тележка, чтобы брусок начал скользить по ее поверхности?

1) 0,2 м/с2            2) 0,6 м/с2            3) 1,8 м/с2            4) 2,4 м/с2               5) 3,0 м/с2 
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